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Розанов К.Н. – специалист в области электродинамики, радиофизики и физики магнитных явлений, автор 351 научной работы, в том числе одной монографии и 4 глав в монографиях, 2 патентов, 109 рецензированных статей, опубликованных в ведущих отечественных и международных журналах. 

Основные научные результаты Розанова К.Н.:

Разработаны новые методы измерения СВЧ материальных параметров (диэлектрической и магнитной проницаемости) материалов. 

Проведено экспериментальное и теоретическое исследование частотной дисперсии СВЧ магнитной проницаемости тонких ферромагнитных плёнок, и выявлены соотношения, связывающих параметры дисперсионных зависимостей магнитной проницаемости. 

Проведено экспериментальное и теоретическое исследование частотной дисперсии СВЧ магнитной проницаемости композитных материалов, наполненных проводящими порошками. Предложена новая формула смешения для композитных материалов. 
Разработаны новые магнитодиэлектрические материалы с уникальными динамическими магнитными свойствами. 
Предложено ограничение на предельное значение отношения ширины рабочего диапазона длин волн к толщине радиопоглощающего покрытия. 
Розанов К.Н. с июня 2017 г. занимает должность заместителя директора ИТПЭ РАН по научной работе. В качестве ответственного исполнителя руководил рядом НИР и ОКР, направленных на решение различных проблем разработки и применения широкополосных радиопоглощающих покрытий и материалов. Принимает активное участие в выполнении научных грантов. Является рецензентом ряда отечественных и международных научных журналов. 
Выдвижение: Розанов К.Н. выдвинут кандидатом на должность руководителя ИТПЭ РАН Ученым советом ИТПЭ РАН (численность совета: 25 чел., присутствовало: 24 чел., участвовало в голосовании: 23 чел., результаты голосования: «За» – 23 чел., «Против» – 0 чел., «Недействительно» – 0 чел.).
